

A város kéri a Volánt

Közgyűlési támogatás esetén a szegedi önkormányzat benyújtja igényét az ÁPV Rt.-hez a Tisza Volán Rt. tulajdonjogára.

A város megszerezheti a Tisza Volán Rt.-t, és ha ez sikerül, a helyi tömegközlekedés egy kézbe kerül. A busztársaság ingyenes átadását egy 1995-ös törvény teszi lehetővé. Ahhoz kormánydöntés szükséges, hogy az Állami Privatizációs és Vagyonkezelő (ÁPV) Rt. a város tulajdonába adja a Tisza Volánt. A működésére vonatkozó részleteket később dolgozunk ki a város.

Nagy Sándor városfejlesztési alpolgármester szerint a tömegközlekedés reformjára eddig a Szegedi Közlekedési Társaság (SZKT) és a Tisza Volán Rt. érdekellentétei miatt nem született megoldás.

Az Európai Unióban egyébként vagy a helyi önkormányzatok tulajdonában van a tömegközlekedési szolgáltatást végző cég, vagy rendszeresen megpályáztatják a

szolgáltatókat, és a legjobb ajánlatot tevő végezheti a munkát meghatározott ideig. Ha a kormány a Tisza Volán átadásáról dönt, úgy egységes tömegközlekedési rendszer valósulhat meg Szegeden. Ellenkező esetben 2004. április 30-ig nemzetközi tendert kell kiírni a szolgáltatásra.

A helyi autóbusz-közlekedést 1962-ben, egy miniszteri döntéssel, ugyancsak térítésmentesen vették el a Szegedi Közlekedési Vállalattól, és adták át a 10. sz. AKÖV-höz, a Tisza Volán Rt. jogelődjéhez.

Pécs városa már bejelentette igényét a Pannon Volánra, és Debrecen önkormányzata Szegeddel egy időben teszi meg az első lépéseket a tömegközlekedési cég megszerzésére.

Ábrahám László, a Tisza Volán Rt. igazgatótanácsának elnöke hivatalos értesítést eddig még nem kapott a városi kezdeményezésről. Ugyanakkor jónak tartja a tervet, hiszen így megvalósulhat az egységes szegedi tömegközlekedés.

KÉRI BARNA

Szilánkra keresztelik át a konzervgyári megállót

Tartották a szavukat

Egy évvel ezelőtt vásárolta meg a Szilánk Rt. a volt konzervgyári ingatlanegyüttest. A szerződés kötés évfordulóján tegnap a szegedi polgármesternek bemutatták az új helyen berendezkedett céget.

Amikor egy esztendője a szegedi önkormányzat, mint társtulajdonos nevében Botka László is aláírta azt az adásvételi szerződést, amelyben a Szilánk Rt.-nek adták el a volt konzervgyári terület 11 hektárját az ipari park címmel együtt, Varga Gusztáv, az üvegipari cégszövetség vezetője azt ígérte, arra a helyre tizenkét hónap múlva üvegfeldolgozó ipartelepítene. A polgármester tegnap, a szerződés kötés évfordulóján megtekintette az üzemet, elmondta ezt a történetet, és hozzáfűzte: Varga Gusztáv szavatartó ember.

A Szilánk 150 új munkahelyt ígért, az eltelt időszakban pedig 100 dolgozót már fel is vettek. A város – mondta Botka – ezzel jól járt, a munkanélküliségi-ráta a Szilánknak és a gazdaság más

ágazatainak élénkülése nyomán csökkent, a 2002. év végi 7,7 százalékról 2003. decemberében 7,2-re. Az önkormányzat a szerződésnek köszönhetően kamataival együtt kapta vissza azt a 300 millió forintot, amennyivel a konzervgyárat működtető Rt.-hez társult, valamint az ingatlan ipartelepítésként hasznosult.

A Szilánk Rt. ma Magyarország legnagyobb üvegipari vállalkozása – mutatta be a céget Varga Gusztáv –, árbevétele elérte a 4,5 milliárd forintot. A tradicionális családi vállalkozásként 15 évvel ezelőtt elindult cég alkalmazottainak száma 300. Az új telephelyre több száz millió forintos beruházással üvegipari gyártó komplexumokat, logisztikai bázist, valamint lakossági ügyfélszolgálatot telepítettek. A cég tegnap arra is ígéretet kapott, hogy a konzervgyári villamosmegállót Szilánknak keresztelik át a város, ebből az alkalomból Botka László egy jelképes, üvegből készült villamosjegyet vett át a cégvezetőtől.

E. K.

Ma lesz költségvetés

A közgyűlés ma elfogadja Szeged költségvetését, amire az ellenzék valószínűleg nemet mond.

A pénzügyi egyensúly megteremtése, a takarékos működés, a feladatellátás racionalizálása és a fejlődés felgyorsítása a szegedi 2004-es költségvetés négy legfontosabb célja – emelte ki tegnapi sajtótájékoztatóján Szentgyörgyi Pál. A gazdasági alpolgármester szerint nem ellentmondás, hogy a város egyszerre küzd pénzügyi gondokkal, ugyanakkor olyan

programot indít, amely a fejlesztési költségek 67 százalékos emelését igényli. Így a város költségvetésének – országosan is egyedülálló módon – 35 százalékát a fejlesztési kiadásokra fordítja. A városi intézményhálózat takarékos működése érdekében átvilágították a szociális ellátó rendszert, számos párhuzamosságra derült fény.

– Semmiképpen sem a szociális ellátás színvonalának csökkentésével kívánunk takarékoskodni – hangsúlyozta Szentgyörgyi.

K. B.

Tervek a Reök-palotára

Ellenzéki képviselők szerint a szegedi Reök-palota felújítására 280 millió forintot kellene költenie a városnak. A város megvalósíthatósági tanulmányt készít, többre egyelőre nincs pénz.

– A pompás épület szinte kínálta magát képtár céljára – véli Szabó László, az MDF-MKDSZ-, és Kohári Nándor, a Fidesz-frakció tagja. Az ellenzéki önkormányzati képviselők szerint 280 millió forintot kellene a város költségvetéséből a Reök-palota felújítására biztosítani – hangozott el a képviselők tegnapi sajtótájékoztatóján. Kohári szerint a felújítás után a 2005. évi nyári tárlatnak már helyet adhatna az épület.

Etikátlannak tartja a képviselők eljárását Nagy Sándor. A városfejlesztési alpolgármester elmondta: a hivatalban készített tanulmánytervre hivatkoznak a képviselők, gyakorlatilag a város vezetéseinek terveit adják elő. Közben hozzá beérkeztek a megvalósíthatósági terv elkészítésére adott ajánlatok, ennek költsége pedig szerepel a költségvetésben.



Szabó László és Kohári Nándor a pompás palota előtt

Fotó: Miskolczi Róbert

Alig két hónap után változnak a bérlettarifák

A dolgozó többet, a diák és a nyugdíjas kevesebbet fizet

Drágább lesz a dolgozó-, olcsóbb lesz a tanuló- és nyugdíjasbérlet Szegeden. Egy kormánydöntés készíti a várost a változtatásra, amelyről ma szavaz a közgyűlés.

Kétszáz forinttal drágul a dolgozó- és száz forinttal lesz olcsóbb a tanuló- és nyugdíjasbérlet ára Szegeden, ha elfogadja a mai közgyűlés az új tarifablat. November végén döntöttek a városatyák az idei bérletárakról, januárban viszont közzétettek egy kormányrendeletet, amely nyomán megváltozott a tanuló- és nyugdíjaskedvezmény mértéke. Korábban százalékban adták meg a tanuló- és nyugdíjaskedvezmény mértékét: a diák bérlet 67,5 százalékkal volt olcsóbb a teljes árúnál. A 2003. december 29-én megszületett és januárban közzétett kormányrendelet azonban egy meghatározott összeget, 2 ezer 370 forintot jelöl meg kedvezményként.

Szegeden jelenleg 3 ezer 46 forintba kerül a teljes árú bérlet, és 990-ba a diák, a különbség 2 ezer 56 forint. Ennek kell 2 ezer 370-re nőnie. Ezért a dolgozó bérlet árát hét százalékkal, 3 ezer 260 forintra növelik, a tanuló bérlet árát pedig tíz százalékkal, 890 forintra csökkentik.

A Tisza Volán Rt. is javaslatot tett az előírt mértékű kedvezmény megadására, a buszvállalat továbbra is 990 forintért adná a tanuló- és nyugdíjasbérletet, de 3 ezer 360 forintra emelné a dolgozó bérlet árát. A nagyobbik ellenzéki párt örül



A tarifák változnak, a bérletrendszer nem

Fotó: Gyenes Kálmán

OLCSÓBB IS, DRÁGÁBB IS

Debrecenben a teljes árú kombinált bérlet 4 ezer 150 forintba kerül, a diákok 1780 forintot fizetnek. A villamos-trolibusz bérlet ára 2 ezer 40, a diák 750 forintba kerül. Miskolcon a dolgozó egyvonalas havibérlet 2 ezer 300, a villamosbérlet 1650, a busz 3 ezer 100, a kombinált 3 ezer 700 forint. A diák bérlet villamosra 550, autóbuszra 1100, a kombinált 1200 forint. Szegeden a javasolt teljes ár 3 ezer 260, a kedvezményes 990 forint.

annak, hogy ismét terítékre kerül a javaslat. – Szeretnék elérni, hogy álljon vissza a régi bérletrendszer, és hogy a tarifák ne emelkedjenek jobban az infláció mértékénél –

mondta Dobó László, a Fidesz-MPSZ szegedi képviselőcsoportjának frakcióvezetője. Bizik abban, hogy ezúttal figyelembe veszi a javaslatukat.

MOLNÁR B. IMRE

A Fidesz vállalkozói programja

Mintegy 1 milliárd 100 millió forintot ölel föl a Fidesz-MPSZ szegedi frakciójának az a fejlesztési programtervezet, amivel a szegedi kis- és középvállalkozásokat hozná helyzetbe a párt. A javaslat egyúttal módosító indítvány is, amelyet benyújtottak a közgyűléshez. Dobó László frakcióvezető tegnap sajtótájékoztatón elmondta, azért volna szükség erre a programra, mert a kis- és középvállalkozások fizetik a helyi iparüzési adó több mint 90 százalékát, s míg a multinacionális vállalatok adott esetben elhagyják az országot, addig ezek a kisvállalatok itt maradnak.

– A program végrehajtása elképzelhetetlen a városvezetés nélkül. A tervezet forrásbevonási lehetőségeket is kínál Szegednek – jegyezte meg a frakcióvezető.

Az ellenzék szerint ellentmondásos a költségvetés

A megye tizenhatmilliárdja

Beruházás nem marad el, az intézmények működnek a megyei önkormányzat tegnap elfogadott költségvetéséből. A polgári oldal szerint többet is fordíthatott volna a közgyűlés a kistérségekben születő pályázatok támogatására.

16 milliárd 193 millió 858 ezer százalékat csak kétszáz fős elbocsátással tudták volna biztosítani az elnök szerint, ezt pedig nem vállalta a negyven intézmény működtető grémium. Létrehoz a megyei önkormányzat egy fiatal szakemberekből álló csoportot, amely uniós pályázatokat ír a települések számára. S lesz egy huszonkétmillió forintos alap, amely kistérségi projektek elkészítését támogatja.

Hat bizottság kilenc módosító indítványt terjesztett be, a polgári frakció képviselői pedig összesen tizenkettőt. Ezek zömét a többség nem támogatta. Nógrádi Zoltán amellet érvelt, legyen a kistérségi pályázat-előkészítési alap legalább ötvenmillió forint. Adok Já-

nos – sajtótájékoztatóján is utalva a pénzügyi bizottság makói MSZP-s elnökének nevére – „ellentmondásokban gazdag”-nak nevezte a költségvetési tervezetet, melyben szerinte alulterveztek a bevételek. Úgy vélte, az a trükk, hogy 200 milliós fejlesztési hitel tervez a közgyűlés, s aztán majd a pluszbevételek beérkezése nyomán ezt nem veszi föl, ami azért káros, mert így év közben olyan helyekre nem jut pénz, ahová egyébként juthatna. Közben jelentős, 250 milliós fejlesztési tartaléka és lekötött betétekben csaknem egymilliárd forintja van a megyének.

Ugyanakkor azt mindkét oldalon megfogalmazták, a lakástámogatás csökkenése miatt nem lehet tudni, meglesz-e az idén a megyének az 1,9 milliárdosra tervezett illetékbevétele.

B. A.

Csapó városi ombudsman lesz

Csapó Balázs szegedi önkormányzati képviselő lemond mandátumáról és lakossági érdekvédelmi megbízottként fog dolgozni a polgármesteri hivatalban. A kormánypárti képviselők közül többen megütköztek kinevezésén.

A helyhatósági választásokon a Szegedért Egyesület (SZE) listáján közgyűlésbe jutott Csapó Balázs önkormányzati képviselő lemond mandátumáról és március 16-ától lakossági érdekvédelmi megbízottként dolgozik a polgármesteri hivatalban. Csapó munkáját segíti majd egy titkárság, amelyet Dubecz György vezet, aki korábban Hódmezővásárhelyen és Algyőn dolgozott jegyzőként. Szentgyörgyi elmondta, hogy az új szervezeti egységgel

még egy lépést szeretnének tenni a lakosságbarát önkormányzat felé. A megbízott és a titkárság feladata lesz egyebek mellett a lakosság és a hivatal közötti kapcsolattartás és a városi cégek által nyújtott közszolgáltatások minőségének vizsgálata, elemzése.

A tájékoztatón elhangzott kérdésre, hogyan esett Csapó Balázusra a választás, Solymos László kabinetfőnök azt felelte: az intézmény felállítását a képviselő szorgalmazta, akivel már hosszú ideje beszélgettek erről a struktúráról. A sajtótájékoztatóon jelen lévő Csapó mindehhez annyit fűzött hozzá, hogy a Szegedért Egyesület választási kampányában már szerepelt egy ilyen szervezeti egység létrehozása, s örül annak, hogy ezt támogatta a városvezetés. Csapó a mai közgyű-

lésen napirend előtt lemond mandátumáról. Úgy tudja, hogy helyét nem a SZE-listán utána következő B. Nagy László, hanem a harmadik helyen szerepelt Görög Judit foglalja majd el.

Értesüléseink szerint Csapó Balázs megbízotti kinevezése komoly viharokat keltett kormánypárti körökben. Az MSZP-s és Centrum párti képviselők közül többen politikai alkut sejtnek amögött, hogy a város irányítói vezetőposztot juttattak a képviselőnek. Az okot, okokat egyelőre senki sem ismeri. Azt viszont többen furcsállják, hogy olyan ember kap tisztséget a hivatalban, aki a választási kampányban több jelenlegi városvezető ellen is éles, nem ritkán durva kirohanást intézett.

SZ. C. SZ.